

新磁灶

第46期 主办:晋江经济报 磁灶镇党委、政府

新班子 新征程 新作为 磁灶26个村(社区)“一把手”发出乡村振兴“最强音”

本报记者 赖自煌 通讯员 李玲玲 陈思颖

党的十九届六中全会刚刚闭幕,晋江磁灶镇迅速掀起一轮深入学习贯彻党的十九届六中全会精神的热潮。近一个月以来,磁灶镇26个村(社区)的新任“两委”一边认真学习贯彻党的十九届六中全会精神,一边积极谋划未来五年发展思路,力争在新的五年奋力写好乡村振兴磁灶新篇章。“乡村振兴,组织振兴是保障。”磁灶镇党委书记张劲竹表示,当前,磁灶正迎来创建泉州市乡村振兴整镇推进“五好”乡镇的机遇,这对新一届村(社区)班子提出了新要求,也赋予了新使命。下阶段,磁灶镇将深化党建引领,聚焦建强基层组织、深化乡村治理、建设宜居环境、壮大村集体经济,扎实推进省级乡村振兴特色镇创建。希望磁灶新一届村两级两委班子团结一致,逢山开路、遇水架桥,在乡村振兴的浪潮中奋力前行,积极作为,开创乡村振兴新局面,切实推动镇域经济社会高质量发展。今天,磁灶26名“一肩挑”的村(社区)主干一起围绕党建引领“促发展、表决心、晒承诺”,共同发出磁灶乡村振兴整镇推进的“最强音”。



磁灶社区:聚焦民生热点 优化人居环境

磁灶社区党委书记、居委会主任吴敬章:今后五年,我将带领社区新一届班子成员依法履职尽责,不断健全完善社区治理各项规章制度,扎实做好民生实事,建成更好更强的美丽社区。吴敬章说,磁灶社区新一届班子将以强化社区民治为抓手,及时解决群众关心的热点问题,及时化解各类矛盾。未来几年,社区将提升改造深压公园,推进辖区小区内棚房改造工程,持续优化人居环境,着力打造乡村人居环境,建设健身山公园,打造山景休闲、游憩、生态、娱乐等功能于一体的多元化公园,提升居民生活品质;启动实施磁灶社区党群服务中心改造提升工程,优化社区办公环境,便民惠民办事,不断提升党建引领社区建设的治理效能。

下灶村:强化党建引领 打造最美乡村

下灶村党总支副书记、村委会主任吴炳海:今后五年,下灶村将以基层党建为引领,持续加强党员干部队伍建设,全面推进党建工作和中心工作互促并进,不断激发基层党建活力,大力推进最美乡村建设。吴炳海说,未来几年,下灶村将继续做好村庄养老、教育等民生品牌,持续深化移风易俗,营造和谐文明新风尚以外,还将依托党建引领,推进其他民生项目建设,如开展下灶加油站交叉口景观绿化、流芳山植树造林工程;推进下灶小区道路“白改黑”项目;改造内塘自然村溪边地块,打造微景观小公园;盘活土庄、内塘自然村闲置空地建设篮球场;实施第二期危房房进行改造工程,拆除无保留价值危房进行重建,对需要保留的旧危房房进行科学合理的加固修缮等,奋力打造最美下灶。

大埔村:坚持规划先行 乡村振兴提档升级

大埔村党委书记、村委会主任吴金程:今后五年,大埔村新一届班子将紧紧围绕乡村振兴战略总目标,着力创新治理体系,强化产业带动,补齐发展短板,提升民生保障水平,持续推动大埔乡村风貌提档升级。吴金程说,科学合理的村庄规划是大埔得以有序发展的关键。未来几年,大埔村在继续深化基层党建引领的同时,仍将坚持规划先行,持续推进农村人居环境整治行动,重点整治村庄庄分区区域雨水排水问题,对村庄绿化增植补植,全面提升生态景观;结合镇西环路建设,村庄规划及环境整治要求,对旧村改造四期规划区现有危旧房实施连片改造,并有序推进村庄配套道路建设;立足村庄区位优势,谋划建设大埔村新商业圈,壮大村级集体经济;充分利用闲置土地,完善各项文体设施,建设磁灶(大埔)文化广场,丰富群众文化生活。

前尾村:以生态为支点 谱写乡村振兴新篇

前尾村党总支书记、村委会主任陈孟建:前尾新一届村两委班子将同心协力、团结一心,把优化村庄生态、完善配套设施建设、塑造特色乡村风貌、培育乡村文化作为美丽乡村建设的主要抓手。陈孟建表示,今后五年,前尾村将围绕几条重要交通道路进行改造,并实施古塘头尾西环路两期、山仔后村连片改造项目道路绿化、美化、亮化工程和附属设施建设;将持续开展农村人居环境综合整治行动,推动全村污水处理管网、污水处理站完成建设;着力提升村庄生态水平,在水塘头至后坑自然交界路修建约6公里的生态水系和农田防洪排涝水闸设施;规划400亩田园风光项目,积极创建集体休闲、体验、养殖为一体的田园综合体,以生态为乡村振兴的支撑点,构建生产、生活和生态相协调的乡村振兴大格局。

洋宅村:用好农业资源 落实“五大振兴”

洋宅村党总支书记、村委会主任李荣海:洋宅新一届村两委班子将持续党建引领,加强和改进基层党组织建设,以提升农村基层党组织组织力为重点,在“组织振兴、产业振兴、文化振兴、生态振兴、治理振兴”上下功夫,凝聚乡村振兴整体合力。李荣海表示,洋宅前亩千亩农田,背靠山体,有着优越的农业资源。今后五年,洋宅将充分利用好农业资源,积极探索壮大集体经济路径,进而推动“五大振兴”落地生根。同时,聚力办好民生事业,加快推进村级文化活动中心建设,推进村中主干道白改黑项目及路灯等配套设施提升,加大洋宅由微改造建设投入,加强农村人居环境建设,深入开展人居环境整治;大力发展教育事业,推动洋宅小学的建设;深入开展移风易俗,修订完善村规民约,开展丰富多彩文体活动,倡导新时代文明实践新风尚。

延泽社区:依托党建引领 打造群众满意社区

延泽社区党支部书记、居委会主任吴德章:未来五年,延泽社区将以打造“平安延泽、美丽延泽、文明延泽”幸福社区为主线,以“壮大集体经济、提升社区治理”为重点,持续提升民生幸福指数。吴德章表示,磁灶社区将立足社区实际,以党建引领,继续坚持社区服务功能,完善配套设施,提升物业服务水平,充分发展“党群中心+网格+楼组”三级网格化治理体系,持续探索基层治理新方法,努力打造“平安社区、文明社区、法治社区、和谐社区、幸福社区”,持续深化社区系列化生活品牌创建活动,整合社区党群服务中心资源,满足群众多样化需求;将持续探索乡村共富路,加大物流、电商、中介服务等服务群众生活品质的企业进驻,并通过空间撬动,收益分成等举措实现社区集体增收创收。同时,努力推进牡丹花园道路白改黑工程,提升社区整体环境,增加居民获得感、幸福感和满意度。

下官路村:党建引领强动力 积极为民办实事

下官路村党总支书记、村委会主任吴耀霖:下官路新一届村两委将以实施乡村治理体系和治理能力现代化为重点,凝聚乡村振兴整体合力,推动基层治理全面进步、全面过硬、全面振兴。吴耀霖说,作为年轻干部“一把手”,他要把党建工作作为村庄发展的核心动力,通过不断完善基层党组织规范化建设,持续提升基层党组织的凝聚力,进而推动村庄各项事业发展。力争尽快完成农贸市场建设、新大道通往大田中路口拓宽改造、全村各角路旁棚架及简易房屋的综合整治提升、棚架破墙拆除、大街大街公配改造等,并对全村范围内卫生死角进行彻底清理。同时,积极探索项目,壮大村集体经济收入,继续做好文明建设,再创省级文明村;强化村庄平安建设,提高村民群众满意度。

岭畔村:立足陶艺文化 打造特色旅游乡村

岭畔村党总支书记、村委会主任吴顺金:今后五年,我将牢记为民服务宗旨,团结新班子,带好新队伍,充分发挥党建引领作用,科学谋划乡村振兴工作,为岭畔村的未来发展做出新的、更大的贡献。吴顺金说,岭畔是磁灶陶瓷发源地之一,有着丰富的陶瓷文化底蕴。村里将以此为契机,将陶艺特色融入村庄新一轮发展,在环境综合整治中,打造系列陶艺景观;在村庄教育中,开展传统陶艺文化传承;在大集体经济项目中,探索发展陶艺文创事业,努力打造具有陶艺特色的旅游乡村。除此以外,依托党建引领,加快推进白改黑道路建设、小学公园改造、敬老院道路排水管道提升及水泥硬化、溪源路路灯亮化至文体活动中心建设,加大村庄亮化及景观提升、太阳能路灯亮化等民生项目落地,并推动设立岭畔村教育基金,持续做好村庄教育事业。

苏垵村:深化文旅融合 奏响发展强音

苏垵村党总支书记、村委会主任陈树森:今后五年,苏垵村将持续深化党建引领,以“党总支+网格支部+党员中心户”的网格化组织体系,推进“三治融合”乡村治理新模式。陈树森表示,苏垵将围绕文旅融合,将特色旅游资源与村庄特色村作为目标,把发展乡村旅游作为落实乡村振兴的具体载体,以完善乡村前部配套设施、探索非遗项目落地、通过打造乡村红色舞台、布设农家书屋、提升乡村文化品质、完善基础设施、推进美丽乡村建设等项目实施,深耕传统文、红色文化、农耕文化等特色“四大文化”品牌,打造以九十九溪溪段为轴,以“福茶古”非遗展示区、溪边慢生活街区、田园文化体验区、健身娱乐休闲区、爱国教育示范区五大主题阵地为主体的乡村旅游游线,切实推动乡村振兴“产业兴旺”,逐步推动苏垵实现全面振兴。

钱坡村:着力民生福祉 推进乡村振兴

钱坡村党总支书记、村委会主任苏建法:今后五年,钱坡村新一届两委班子将坚持真抓实干,开拓创新,锐意进取,合力谱写乡村振兴新篇章。苏建法说,未来几年,钱坡村将充分发扬党组织战斗堡垒作用,重点以民生项目为抓手,加快推进钱坡敬老院建成使用,加快启动尚边安园小区、文体中心建设,并结合乡村振兴开展系列主题活动,持续提升村庄宜居环境,丰富群众精神文化生活;规划实施彭溪流域五彩风景林建设,持续开展农村人居环境整治擦亮乡村振兴底色;着力推进车头区域改造项目,规划建设休闲小区、新农贸市场等,厚植集体经济发展基础,打造钱坡村对外乡村振兴窗口,努力实现民生福祉有大发展,村庄面貌有大改观,乡村振兴有大作为。

井边村:撸起袖子加油干 系列项目齐上马

井边村党总支书记、村委会主任苏聪富:站在新起点,面对新征程,井边村新一届两委班子“不破楼兰终不还”的笃定气势,撸起袖子加油干,共创新局面更加美好的明天!苏聪富表示,今后五年,井边村将着力壮大集体经济,盘活大垵溪周边已确权登记的耕地,提高农地产出效益;大力营造文化氛围,修缮苏夫人姑庙,保护利用自然村连片古民居,建设特色古大厝乡村记忆展馆;持续建设宜居环境,结合大垵溪改造工程,对溪源沿岸进行美化绿化,铺设人行亲水漫步通道,提升村庄田园风光品质;扎实开展基础建设,利用闲置土地,增设健身器材、篮球场等文体设施;着眼提升公共服务,推动实施高志中学“操场”提升工程,不断完善党群服务中心功能设置,持续提升群众满意度。

坝头村:从环境整治入手 提升乡村品质

坝头村党总支书记、村委会主任柳剑锐:新的五年,坝头村新一届两委将持续加强基层党组织建设,不断提升班子凝聚力,力争在乡村振兴中有新作为、新发展。柳剑锐说,坝头村将从人居环境整治入手,对全村卫生死角进行全方位整治提升,拆除鸡圈鸭舍等乱搭乱建,改造提升乡村微景观;从乡风文明做起,落实移风易俗村规民约,引导群众参与村庄建设,形成合力;聚焦群众关切,强化村庄主干道沿路环境整治,做好民生学及周边环境整治提升,加快推进九十九溪南岸工程二期道路硬化,启动实施九十九溪溪岸桥改造,深入挖掘、传承村庄特色文化,多措并举推动乡村品质建设提升。

新垵村:抓经济谋发展 重民生解民忧

新垵村党委书记、村委会主任林秋:今后五年,新垵村新一届两委将着力抓经济,带领群众致富;重民生,造福广大群众;谋发展,构建和谐新家园。林秋说,站在新的工作起点上,新垵村两委班子将以更加饱满的热情和扎实的作风,投入到为群众服务中去,深入了解群众的“急难愁盼”,倾听民声、汇集民智,扎实推进民生实事项目建设,在解决群众诉求中提升村两委班子的领导力、战斗力、团结力,在干实事中赢得群众支持。一方面,继续实施和推进旧村改造,从根本上改善村民居住条件,改善新垵村面貌;另一方面,继续盘活闲置土地发展村集体经济,增加村民收入,利用库区移民项目集中力量和资金,奋力建设和谐美丽新农村,在磁灶乡村振兴整镇推进中,贡献新垵力量。

三吴村:立足“红色老区” 打造“红火地区”

三吴村党总支书记、村委会主任吴立创:三吴村新一届两委将牢牢扎根红色老区,带领全村党员围绕村庄发展规划,持续抓好五大系列乡村振兴工程落地实施,努力把“红色老区”打造成为“红火地区”。吴立创说,今后五年,三吴村将持续党建引领,做好民生项目,凝聚村庄合力,持续推动产业发展,建设乡村振兴样板村,推动乡村振兴。不断推动乡村振兴经济功能,持续吸引人才回流,发挥乡贤议事会功能,持续开展关心关爱帮扶发展的各方力量组织起来,共谋共为,持续推动乡村振兴、鼓励村民自觉参与公益事业,助力乡村振兴公益,并继续发扬传承红色文化及非遗文化,持续提升村庄生态水平,启动实施陈厝村改造,对三吴溪流域进行治理提升,并对周边空地进行复垦、建设文化园,持续推进乡村振兴、稳步推进推动助农惠民,提高公共事务决策的民主化科学化水平。

洋尾村:做好发展规划 抓好民生实事

洋尾村党总支书记、村委会主任谢德灿:未来五年,洋尾村将持续加强基层党组织建设,致力于改善人居环境,深化移风易俗,完善村庄基础设施建设和村庄风貌建设,推动乡村振兴取得新成效。谢德灿说,新的五年,洋尾村将以乡村振兴示范村建设为发展目标,优化完善村庄发展规划,发展现代农业,加快实施小农水灌溉渠河岸护砌和小农水灌溉渠清淤;打造宜居环境,在洋尾村友谊大道和土地公路交会口建设田园风光主题公园,提升群众获得感、幸福感;发展优质服务,加快公办幼儿园建设,普惠全村儿童。用实际行动践行为人民办实事、好事的初心,让乡村振兴在洋尾村落地生根。

大宅村:科学谋划 争创省级示范村

大宅村党总支书记、村委会主任陈孟儒:大宅村新一届两委将充分发挥党建引领作用,科学谋划乡村振兴工作,以高度的使命感、责任感,勇挑重担、奋勇争先,努力争创省级乡村振兴示范村。陈孟儒说,未来五年,大宅将继续以改善人居环境为基点,全力整治村庄环境卫生,确保做到卫生无死角,同时对大宅村主要路段进行全方位绿化改造及微景观建设,持续提升乡村风貌;积极开拓集体经济发展新路径,不断创新开发方式,通过与企业共建、共联,深挖集体经济发展新动能;加大产业发展,配合市园两级完成磁灶实验学校小学陶艺校区的项目建设;持续加强治安巡逻队伍建设,落实社会治安综合治理防范举措,深入开展移风易俗整治,营造和谐文明乡风,不断提升村民的幸福感、满意度和获得感。

瑶琼村:紧抓组织核心力 引领村庄发展

瑶琼村党总支书记、村委会主任陈顺义:村民富不强,关键看支部。乡村振兴要靠坚强的农村基层组织,要抓住党组织的核心力量,瑶琼村新一届两委将当好人民群众的服务员,努力实现乡村振兴。陈顺义表示,今后五年,瑶琼村将继续围绕村庄既定发展规划,有序推进村庄各项建设。依托敬老院周边空地建设配套人工工湖、桥梁、鹅卵石道、园林景观的休闲公园;推进实施全村禁养家禽家畜,做优人居环境,提升乡村品位;依托党群服务中心“四场”场修建党建文化走廊,配套凉亭、休闲椅,并铺设道路,打造党建宣传阵地;立足区位优势,加快推进村物流仓库建设,持续发展壮大集体经济,引导全民参与村庄建设;进一步完善养老服务体系,提升养老服务品质,让全村老年人老有所养、老有所医、老有所为、老有所乐。

官田村:抓党建促发展 以党建惠民生

官田村党总支书记、村委会主任陈碧山:今后五年,官田村新一届两委将把村民的利益放在首位,扎实开展上级部署的各项工作任务,并围绕乡村振兴战略总目标,有序推进各项民生项目建设。陈碧山说,今后五年,官田村将持续党建引领,做好民生项目发展,不断强化党建引领作用。在人居环境综合整治工作中,对全村人居环境进行整治提升,全力拆除鸡圈鸭舍等乱搭乱建,粉刷围墙墙体,绘制美丽乡村新画卷,结合村庄发展现状,在菜地周边、圩仔厝等村庄边角地因地制宜建设乡村微景观,提升村庄风貌,打造党建微阵地;同时加大对村庄进行“微改造”项目,提升村庄品质;积极谋划集体经济发展项目,增加村民收入,带动村民致富,让更多村民共享村庄发展成果,成为乡村振兴的最大受益者。

张林村:聚焦民生事业 探索振兴新路径

张林村党总支书记、村委会主任张淑财:张林村新一届两委将持续深化党建引领,着力补齐民生短板,解决群众“急难愁盼”,全面推进乡村振兴。张淑财说,今后五年,张林村将持续党建引领,做好民生项目,凝聚村庄合力,持续推动产业发展,建设乡村振兴样板村,推动乡村振兴。不断推动乡村振兴经济功能,持续吸引人才回流,发挥乡贤议事会功能,持续开展关心关爱帮扶发展的各方力量组织起来,共谋共为,持续推动乡村振兴、鼓励村民自觉参与公益事业,助力乡村振兴公益,并继续发扬传承红色文化及非遗文化,持续提升村庄生态水平,启动实施陈厝村改造,对三吴溪流域进行治理提升,并对周边空地进行复垦、建设文化园,持续推进乡村振兴、稳步推进推动助农惠民,提高公共事务决策的民主化科学化水平。

湖头村:凝聚乡贤合力 共助乡村振兴

湖头村党支部书记、村委会主任柯贤德:村民的小事就是村两委的大事。湖头村新一届两委将加强党建引领,以实现乡村振兴为目标,在“创造集体收入”上下功夫,凝聚乡村振兴整体合力,推动村庄全面发展。柯贤德说,今后五年,湖头村将继续加大乡村微景观建设的投入,加快推进湖头村河道堤岸休闲栈道修缮,打造村民休闲娱乐阵地;积极谋划村中道路改造及路灯等配套设施提升,便捷村民出行,提升道路景观;同时,用好乡贤座谈会等载体,引导湖头各界为村庄发展建言献策,共同谋划村集体经济发展项目,合力推动乡村振兴战略在湖头见成果、见实效,让更多群众共享乡村振兴发展成果。

锦美村:实施系列民生项目 提升群众幸福感

锦美村党支部书记、村委会主任庄清乐:锦美村新一届两委将持续党建引领,着力提升服务群众能力,推动实现乡村治理体系和治理能力现代化,并依托系列民生项目的推进持续提升村民的幸福指数。庄清乐表示,今后五年,锦美村将继续推进下五龙自然村的旧村改造工程,在改善村庄容貌的同时,提高群众的生活品质,给群众真正带来看得见的看得着的幸福,继续探索可行性集体经济发展项目,增加村民经营性收入,继续营造文明乡风,深入开展人居环境卫生整治工程,进一步营造整洁、舒适、美丽的居住环境,不断提升村民的获得感、幸福感。

五龙村:发挥党建引领 办好民生实事

五龙村党总支书记、村委会主任张耀耀:今后五年,五龙村新一届两委将把村民利益放在首位,认真完成上级部署的各项工作任务,扎实开展好民生项目,持续提升村民的归属感和获得感。张耀耀说,今后五年,五龙村将持续发挥好党建引领作用,持续推进村庄人居环境综合整治,助力违法拆除禽畜圈舍;因地制宜开展微景观建设,围绕美丽乡村建设、移风易俗等主题策划实施村庄环境改造提升工程,持续扮靓村庄容貌;统筹推进村民危房改造,加快机耕路“硬化”工程改造提升;依托毗邻高山高速出口区位优势,抢抓“道口经济”,积极盘活村集体资源,带动党员群众参与村集体经济创收项目,壮大村财政收入,带动村民致富。

宅内村:加强规划引领 促进项目落地

宅内村党总支书记、村委会主任王圣祥:宅内村新一届两委将把乡村振兴摆在首位,坚持规划先行,树立多规合一、一体设计、多规合一理念,在产业发展、公共服务等方面下功夫,做到乡村振兴事事有规可循、层层有人负责。王圣祥说,未来五年,宅内村将进一步讲好南仑红色故事,发挥红色引领作用,带动村庄各项发展;持续发展壮大集体经济,进一步依法盘活利用集体资产,盘活村集体收入渠道;加快推进环村路翻修“白改黑”工程,规划设计拆解公路路口宅内村微景观建设,南仑片区改造等项目;持续推进“厕所革命”,整治村庄环境,加强污水管道治理,持续提升村民获得感、幸福感。

上厝村:以党建促民生 科学谋划乡村振兴

上厝村党总支书记、村委会主任张进丁:今后五年,上厝村新一届两委将持续深化党建引领,科学规划村庄项目,确保项目做好做实。张进丁说,上厝村将坚持以党建促民生,充分发挥党建引领作用,注重提升民生项目,持续推动规范化规范化建设要求,不断强化基层党组织力量,始终坚持以民为本,科学规划村庄项目,制定一系列优化景观建设、道路硬化等乡村振兴项目,深入开展人居环境整治,美化村庄容貌,改善村民居住生活环境,不断提高上厝村的生活质量和幸福指数。

太昌村:务实功求实效 让村民获得幸福感

太昌村党总支书记、村委会主任周爱香:未来五年,太昌村新一届两委将以实际行动践行初心使命,把民生承诺落到实处,务实功、求实效,让村民获得实实在在的幸福感。周爱香说,太昌村将持续党建引领,完善村其他配套组织建设,将党员义工、青年志愿服务队、乡贤等力量吸纳到村级事务中,并完善村民议事机制,推动乡村善治。整合出租户资源,打造阳光农业、特色农业和现代休闲农业示范点,助力产业发展;制定实施一系列优化景观建设、道路拓宽硬化、基础设施项目建设等乡村振兴项目,对村庄整体环境进行整治,打造宜居的生态环境,持续提升村规民约,推进新时代文明实践落地生根,营造和谐文明乡风。

东山村:抓项目促振兴 争创全国示范村

东山村党支部书记、村委会主任张淑娟:东山村将以党建为引领,以项目为抓手,按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,统筹推进乡村振兴五大振兴,积极创建更加充满活力、和谐有序的乡村振兴示范村。张淑娟表示,未来五年,东山村将充分挖掘自身独特优势,取长补短,再创新局面。围绕环境整治中的难点问题,继续深入开展人居环境整治;充分整合各方力量,建立长效机制,满足村民住房需求;继续创新保持五福平安村,引导村民践行“六六六六”;通过实施太阳能光伏产业、启动农村道路改造项目等,扩大村增收渠道,充分发挥帮扶作用,壮大村集体经济收入;全面提升乡村治理积分制系统,调动村民积极参与村庄治理,争创全国乡村振兴示范村。